

Izlazak odvjetničkih društava na tržište kapitala

Australski odvjetnički ured Slater & Gordon ušao je u pravnu povijest u svibnju ove godine postavši prvo odvjetničko društvo koji je izašlo na burzu. Njihov cilj je prikupiti 15 £, te na taj način osigurati sredstva za poslovnu ekspanziju. Izlazak Slater & Gordona na burzu je izazvao velik interes ne samo u Australiji gdje je cijena njihove dionice prvi dan skočila za 40 % nego i u Velikoj Britaniji gdje pravni sektor očekuju promjene u skladu s Legal Service Bill. U Australiji, u izlasku na burzu odvjetnička društva prate i Integrirani Pravni Holdinzi (Integrated Legal Holdings), u kojima je vlasništvo nad nekoliko nezavisnih odvjetničkih društava objedinjeno pod jednom pravnom osobom za pružanje pravnih usluga, a sve u cilju povećanja prihoda svakog od tih društava unutar Holdinga.

Legal Service Bill čije stupanje na snagu u Velikoj Britaniji se očekuje koncem ove godine, učinit će britansko pravno tržište jednim od najotvorenijih na svijetu.

Uklanjanje restrikcija će imati višeznačne posljedice: odvjetnička društva će moći prikupiti novčana sredstva u zamjenu za vlasnički udio u društvu, odvjetnička društva će moći izaći na burzu, osobe bez pravnog obrazovanja će moći postati partneri u law firms, moći će se osnovati multidisciplinarna partnerstva, a poslovni subjekti (banke, osiguravajuća društva, supermarketi itd.) moći će davati pravne savjete. Time će veća društva moći prikupiti novčana sredstva u zamjenu za vanjskog vlasnika, a sve u cilju poslovne ekspanzije. Također, moći će ući u rizičnije projekte (jer vanjski investitori imaju dovoljno novčanih sredstava za praćenje rizičnijih projekata), te istovremeno postati atraktivan poslodavac.

Mnogo je i argumenata protiv izlaska na burzu i stjecanja vanjskog vlasnika. Neki navode da odvjetnička društva nisu takva vrsta businessa koja zahtijeva veliku količinu kapitala; zatim da će pojava vanjskih dioničara dovesti do većih promjena u samom ustroju društva – morati će se uvažavati i mišljenja tih dioničara pri određivanju strategije, više se fokusirati na same zaposlenike i društvo.

U svakom slučaju, pretpostavka je da će svega mali broj odvjetničkih društava izaći na burzu u Velikoj Britaniji. No, imajući na umu dva australska modela (odvjetnička društva, integrirani pravni holding) za pretpostaviti je da se niti u Velikoj Britaniji neće oostati samo na jednom modelu, tj. samo odvjetničkim društvima.